

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. ismét nagyüzem az almáskertekben - ezer hektáros telepítés szabolcsban

kat/rj is st

1979. február 25.

az időnként szokatlanul kemény tél megnehezítette a szabolcsi almáskertekben szorgoskodók dolgát. a metszőbrigádok a hosszú téli nyújt kényszerpihenő után csak az elmúlt napokban állhattak ismét munkába. a több mint 5 ezer fametsző ezért most annál nagyobb lendülettel dolgozik, s február utolsó napjaira várhatóan elvégzik az idei termés biztosításához nélkülözhetetlen téli teendők nagyrészét.

sokhelyütt, így például tuzséron, nyirbogáton, és vásárosnaményban pneumatikus ollók könnyítik meg munkájukat, míg a szabolcsmenti állami tangazdaságban síkfalvágó gép segíti a metszést.

szinte mindenütt megkezdődtek az előkészületek az idei rekonstrukciókhoz. mivel a fagyott föld még nem engedi az ültetést, egyelőre a legszükségesebb tápanyagutánpótlási teendők elvégzésére készültek fel a brigádok, s elkezdték a betelepítendő területek bekerítését. az idén a tervek szerint újabb ezer hektáron ültetnek csemetéket a szabolcsi almásokban. ezzel 3800 hektárra nő az ötödik ötéves tervidőszak során telepített kertek területe. /mti/

Ha M<sup>31</sup>

9.40 rj

--

-1-

bb. 2. parkerdő a meddőhányón

ráb/is/st/rj

1979. február 25.

nagyszabású környezetvédelmi munka kezdődött tatabányán: a bányákból felszínre kerülő és a város képét csufító meddőhányók területén erdőséget alakítanak ki. a vértesi erdőgazdaság dolgozói teraszos műveléssel, védőfásítással és különféle talajjavító anyagokkal 1000 hektáron létesítenek parkerdőt sétányokkal, gépkocsiparkolókkal, pihenőhelyekkel és tavakkal. a nagyszabású munka több éven át tart, s a költségek nagyobb részét a tatabányai szénbányák fedezi.

a vállalat a korábbi években is jelentős összeget költött a bányászok külszíni nyomainak eltüntetésére. zöldterületet alakítottak ki a föld alatti szénmezők kiaknázása miatt szárazult lakótelepek helyén, az egykori külszíni szénfejtések területén pedig nyárfást telepítettek. a folyók, patakok védelmére többmillió köbméteres tároló-ülepítő medencéket készítettek, s 45 kilométernyi vízlevezető-lecsapoló csatornát építettek. /mti/

--

bb. 3. meggyorsult az óvodaépítés bács-kiskunban

rap/is/rj st

1979. február 25.

a tanácsai szervező munka és a társadalmi összefogás eredményeként bács-kiskun megyében meggyorsult a gyermekintézmények építése és bővítése. a megyei szervek az ötéves óvodaépítési program jelentős túlteljesítésével számolnak. a tervidőszakban eredetileg előirányozottnál várhatóan 1200-zal több, összesen mintegy ötezer új óvodai hely készül el a megyében. a helyhiány miatt a legtöbb óvodai gonddal bajlódó kecskeméten is sikerült meggyorsítani az intézményhálózat fejlesztését. a megyeszékhely ötéves tervében 350 tanácsai beruházásban épülő óvodai hely létesítése szerepel. társadalmi támogatással már az elmúlt három évben ennek mintegy a kétszerese valósult meg. a közelmúltban készült el a város egyik peremkerületében egy 75 személyes óvoda, amelynek felépítését a város kiszervezetei segítették. most egy újabb nagy óvodát alakítanak ki egy régi épületben. a gyorsított munkával és viszonylag kis költséggel létesülő új intézményben több mint kétszáz kecskeméti gyermeknek jut majd hely. /mti/

--

9.45 nj <sup>1150</sup> hz

-2 -

bb. 4. uttörőház épül a bajai petőfi-szigeten

rap/rj is st

1979. február 25.

a nemzetközi gyermekév alakalmából új uttörőházat kapnak az általános iskolások baján. a dunaparti város újabb ifjúsági létesítményét a petőfi-szigeten építik fel. az uttörőházban játékos és meseszobákat, klubszobát, könyvtárat, több szakköri helyiséget, barkácműhelyt és színháztermet rendeznek be. körülötte játékkudvart, sportpályát, szabadtéri színpadot és pihenőterületet létesítenek. az építők ígérete szerint ősszel, a tanév kezdetén birtokukba vehetik szép új otthonukat a város kisdobosai és uttörői. /mti/

--

bb. 5. kataszter készül a borsodi földvárakról

kör/is/rj st

1979. február 25.

a miskolci herman ottó múzeum régészei az idén tovább folytatják a megyében levő földvárak felmérését; szintvonalas térképet készítenek róluk, ami elsősegíti későbbi feltárásukat. a most jóváhagyott munkaterv szerint az idén kilenc földvár helyszíni bejárását és feltérképezését végzik el. szerepel a szihalom, a sajónémeti és az alsóvadász határában levő, történelemelőtti földvárak, valamint a tiszabábolna és bogács határában levő bronz és vaskori, sánccal megerősített egykori települések számbavétele. /mti/

--

bb. 6. felméri a duna-tisza köze vadállományát

lász/rj is

1979. február 25.

ezekben a hetekben bács-kiskun megyében jegyzettömbbel járják a vadászok a határt - felbecsülik a duna-tisza köze vadállományát. az eddigi megfigyelések szerint tovább csökken a mezei nyulak száma, s ritkábban tűnnek fel a foglyok is. a fácánállomány megsínylette a tavalyi év kedvezőtlen időjárását: a hűvös nyárban még az előnevelt, a szabadban széteresztett fácánbimbók is elpusztultak. az erdősdő részeken viszont gyarapszik a nagyvadállomány: több mint 15 ezerre becsülik az őzek számát és a gímszarvasok is újabb területet foglaltak maguknak hajós környékén. a természetes vizektől, a sűrű erdőktől távolabbra bitangoltak el a vaddisznó-kondák. a jelek szerint a homoki erdőkben is meg tudnak élni. /mti/

--

9.50 nj hz

-3 -

bb. 7. polyák ferenc fafaragásai baján

rap/rj hgy

1979. február 25.

huszonöt szobor és dombormű látható a matkópusztai fiatal fafaragó népművész, polyák ferenc legújabb kiállításán, amely vasárnap nyílt meg baján, a mozi-galériában. a bemutatott művek zöme most került először a nyilvánosság elé. a többi között a bocsai juhász portréja, tehénitatást, lólegeltetést, krumpliválogatást és piacozó kofákat, és más paraszti témákat ábrázoló alkotások láthatók a tárlaton. a fafaragó szívesen megmintáz írókat, művészeket is: mostani kiállításán nagy lászló költő és koncz zsuzsa portréját mutatja be. /mti/

--

bb. 8. lakberendezési kiállítás siófokon

káp/rj hgy

1979. február 25.

a székesfehérvári dokus lakberendezési áruház árusítással egybekötött lakberendezési kiállítást nyitott vasárnap a siófoki délbalatoni kulturális központ földszinti nagytermében. az egy hónapi tartó kiállításon izléses kivitelű lakószobákat, stílbutorokat, kárpitozott bútorokat, étkező, bārgarnitúrákat és kertibutorokat mutatnak be. már az első napon igen nagy volt az érdeklődés. a vásárolni szándékozók azzal is igyekeznek segíteni, hogy minden hét szerdáján lakberendezési tanácsadást tartanak. a bútorok mellett iparművészeti termékek is megvásárolhatók. /mti/

--

bb. 9. kossuth-dembinszky emlékpark kápolnán

kov/rj hgy

1979. február 25.

a kápolnai csata 130. évfordulója alkalmából emlékünnepséget rendeztek vasárnap a heves megyei faluban kossuthról és dembinszkyról elnevezett emlékparkot avattak és a közepén álló három öreg hársfát védetté nyilvánították; a néphagyomány szerint ugyanis a nevezetes csata idején e hársfák alatt történt megbeszélést a szabadságharc vezérei. az ünnepségen dr. nagy józsef a ho si minh tanárképző főiskola főigazgató-helyettese idézte fel a múlt század emlékezetes eseményeit. /mti/

--

12.40 rj

-4 -

13<sup>ko</sup>

bb. 13. az iraki alelnök vasárnapi programja

t/ma/be/rj hgy

1979. február 25.

a hivatalos látogatáson magyarországon tartózkodó taha muhiedin maaruf, az iraki köztársaság alelnöke vasárnap budapest néhány nevezetességével ismerkedett. a városnézésre elkísérte garai róbert külügyminiszter-helyettes, dr. gonda lajos, a magyar népköztársaság bagdadi nagykövete és pongrácz pál, budapest főépítésze.

a kelenföldi lakótelep megtekintése után az iraki vendégek a citadelláról gyönyörködtek a magyar főváros panorámájában. ezt követően a magyar nemzeti galériába látogattak, ahol pogány ö. gábor, a galéria főigazgatója kalauzolta az iraki alelnököt és kíséretét egyebek között a késő reneszánsz és barokk kori festmények kiállításán.

/folyt.köv./

rb. 10. öt megye szövetkezeti szavalóinak versenye kőszegen

lér/rj hgy

1979. február 25.

a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulója tiszteletére meghirdetett szövetkezeti szavalóverseny területi döntőjét vasárnap rendezték meg kőszegen az ifjúság házában. a vetélkedőn győrsopron, komárom, vas, veszprém és zala megye fogyasztási és ipari szövetkezeteinek, valamint termelőszövetkezeteinek ötven legjobb szavalója vett részt. az előadott művek közül egynek kapcsolódnia kellett a tanácsköztársaság eseményeihez.

a versenyen szinte valamennyi szavaló jól felkészültségről adott számot, s a legjobb tíz versenyző jutott tovább az országos döntőbe, amelyet március 17-18-án rendeznek szegeden.

a területi döntő nyerteseit, helyezetteit értékes tárgyjutalomban részesítették, s valamennyi résztvevőt oklevéllel jutalmazták. /mti/

--

12.45 rj

-5 -

13<sup>ko</sup>

bb. 11. közlekedésbiztonsági ankét szombathelyen ...

Lér:rj hgy

1979. február 25.

vas megyében az elmúlt évben 438 sérüléssel járó közúti baleset fordult elő, 4.7 százalékkal több mint az előző esztendőben. harminchatan veszítették életüket, s 272-en sérültek meg súlyosan. a balesetek 42.6 százaléka a gyorsajtás, a figyelmetlen gondatlan vezetés miatt következett be, - közölték vasárnap szombathelyen, a művelődési és sportházban tartott megyei közlekedésbiztonsági ankéton.

a megye gépjárműállománya jelenleg mintegy 46 ezer. egy év alatt a magántulajdonban lévő személygépkocsik száma 13.5 százalékkal emelkedett, s ma már a felnőtt lakók közül minden negyedik-ötödik embernek van érvényes vezetői engedélye. a közúti közlekedés feltételei folyamatosan javulnak. jobb a közúti forgalomban résztvevő gépjárművek műszaki, technikai állapota is. a műszaki hibából bekövetkezett balesetek száma egy év alatt huszonöt százalékkal csökkent. az utak korszerűsítésére, felújítására is 255 millió forintot költöttek az elmúlt évben.

nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson az iskolai, óvodai kresz oktatás további javítása, a közlekedési játszóparkok építése, s a munkahelyi oktatás fontossága, a gépjárművezetők rendszeres továbbképzésének szükségessége is. hangsúlyozták: fokozni kell a felvilágosító, nevelő munkát. a közlekedési tudnivalókat az oktatás szerves részévé kell tenni, szigorúan fel kell lépni az agresszív, önző, vétkes könnyelműséget elkövető, az előírt szabályokat semmibevevő járművezetők ellen.

az ankét második részében hirdették ki az „iskolák a közlekedésbiztonságáért”, pályázat eredményét. az általános iskolák közül első díjat nyert a szombathelyi Antal János utcai iskola, a középiskolák közül pedig a savaria szakközépiskola. jutalmuk egy-egy segédmotoros kerékpár. /mti/

--

12.50 rj

-6 -

13<sup>30</sup>

bb. 12. időjárásjelentés ...

rj hgy

1979. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti február 25-én 13 órakor

többfelé kisebb havazás

-----  
középpontjával london térségében magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek a keleti oldalán északnyugat, észak felől hideg levegő áramlik szárazföldünk belseje fölé. a hideg levegő vonulását a cseh-medencében, az alpok vidékén, valamint a kárpát-medence nyugati részén többfelé havazás, hózápor kíséri. hétfő estig ez a hideg levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását is.

hazánkban szombaton napközben derült, száraz idő volt. általában 6-9 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcsértéke 4-8 fok között volt. vasárnapra virradóra 0- minusz 9 fokig hűlt le a levegő. a hajnali óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, és egy-két helyen gyenge havazás volt. a lehullott csapadék mennyisége sehohsem érte el az 1 mm-t. ma délelőtt a keleti megyékben változóan, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. szórványosan esett a hó, hózápor. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén minusz 1 - plusz 2 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2-8 fok volt a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
vasárnap: keleten is tovább növekvő felhőzet, többfelé kisebb havazás, hózápor.

hétfőn: északnyugat felől időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan futó havazás, hózápor.

sok helyen megélénkülő, időnként megerősödő, néhány helyen viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 2- minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: minusz 1- plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 284 cm, a víz hőmérséklete 2,6 fok. /mti/

--

13.00 rj

-7 -

13<sup>30</sup>

bb. 14. magyar kulturális küldöttség utazott Londonba

t/mi/rj hgy

1979. február 25.

vasárnap magyar kulturális delegáció utazott Londonba. a küldöttség - a magyar-brit kulturális csereprogram alapján - folytat tárgyalásokat az angol kiadói egyesülés és néhány angol könyvkiadó vezetőivel. megbeszéléseik célja az, hogy megtalálják a lehetőségét a magyar irodalom szélesebbkörű angol kiadói vezetőivel. megbeszéléseik célja az, hogy megtalálják a lehetőségét a magyar irodalom szélesebbkörű angol terjesztésének és megismertetésének. /mti/

-.-

bb. 13. / az iraki alelnök... folyt./rj

a városnézés a halászbástya és a mátyás templom megtekintésével zárult. /mti/

-.-

bb. 15. vasárnapi munka a csongrádi határban és a házi kertekben

tób/rj hgy

1979. február 25.

csongrád megyében a földeken felgyülemlett csapadékvizek csaknem két hetes kényszerpihenőre itélték a szőlő- és gyümölcskertészeket. ezt az elmaradást igyekeztek pótolni vasárnap, amikor a kedvező szárazabb időt kihasználva több mint ezren szorgoskodtak a háztáji ültetvényeken, metsző ollóval nyesegetve a szőlőtőkék és gyümölcsfák felesleges hajtásait.

a primórtermelő házi kertekben ugyancsak teljes „műszakot”, tartottak. szeged kertváros negyedeiben: alsóvárosban és Mihályteleken, valamint a várossal szomszédos röske községben a piros retek magjának utoljára vetették a fóliasátrakkal védett területekre.

/folyt.köv./

14.15 rj

-8 -

bb. 15. vasárnapi munka... folyt./rj

ezen a vidéken vannak olyan házak, amelyeknek kertjei teljesen be vannak takarva műanyagleppellel s csupán annyi terület, keskeny sáv van szabadon hagyva, amelyen el tudnak járni az alagszerűen kiképzett fóliasátrak között. helyenként már zöldelő, szépen fejlődő primőröket lehet látni az ugynevezett „napfény-energiás”, sátrakban. a megyei zöldért vállalat - a szerződéskötésekből ítélve - több mint 10 millió csomó piros retek szállíthat a tavaszi hónapokban hazai piacra és exportra. /mti/

-.-

bb. 16. két óránként egy centiméteres apadás a tiszán - tovább csökkent a belvizzel borított terület...

/i/kf/be/tób rj hgy

1979. február 25.

a napok óta tartó csapadékmentes időjárás következtében az ország valamenyi folyója apad. a tiszán, a középső szakaszon - bár még mindig magas vizállás mellett - tiszafüredtől lefelé változatlanul lassu, onnan feljebb már gyorsabb az apadás. az elmúlt 24 órában szolnoknál 10 centiméterrel 837 centiméterre, csongrádnál 13 centiméterrel 818 centiméterre, szegednél 11 centiméterrel 786 centiméterre csökkent a víz szintje. szegeden például a tetőzés óta eltelt hat napban 55 centiméterrel lett kisebb a víz, s ez már szemmel is jól érzékelhető, a városi tiszaparton a mellvéd falától az alsó rakpartra vezető lépcsősor három foka már szárazon áll. az egész szakaszra az jellemző, hogy két óránként egy centiméterrel csökken a vízszint.

az ovh vasárnapi jelentése arról is beszámolt, hogy a rakamaztól tiszafüredig terjedő 120 kilométeres szakaszon megszüntették az árvízvédelmi készültséget, amely 860 kilométeres vonalra csökkent. továbbra is harmadfoku a védelem tiszafüred és a déli országhatár, valamint a hármaskörösön mezőtúrtól a folyótorkolatig. másodfoku készültséget tartanak a hortobágy-berettyó csatornánál és a hármaskörös mezőtúr feletti szakaszon, ahol néhány helyen homokzsákokkal védekeztek a vízszivárgás ellen; másutt nem volt szükség beavatkozásra. a 4500 főből álló készenléti szolgálat teendője a figyelés, a védvonalak ellenőrzése.

/folyt.köv./

14.25 rj

-9 -

14.15 rj

bb. 16. / két óránként egy ... 1. folyt./rj

a kedvező időjárás segíti a belvizi védekezésben részvevő 2200 vízügyi dolgozó munkáját, amelynek eredményeként az elmúlt két napban mintegy 8500 hektárnyi területet mentesítettek a víztől. a belvizzel borított terület 73 ezer hektár. a legtöbb mintegy 20 ezer hektár a debreceni vízügyi igazgatóság területén a szegedin 15 500 hektár, a gyulai igazgatóságnál 12 300, a nyíregyházinál pedig kereken 10 ezer hektár. csongrád megyében számottevően javult a helyzet, hiszen az előtött 20 ezer hektárból 11 ezerről már elvezették a vizet. vasárnap az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek több mint 100 dolgozója segített a vízügyi szolgálatnak, árkok csatornák készítésével sietették a vízelvonulást.

az állandó telepek és a hordozható szivattyúk másodpercenként 300 köbméter vizet emelnek ki az előtött területekről, s a tiszántúli tározóban későbbi felhasználásra 90 millió köbméter vizet tartalékolnak. ezenkívül békés és csongrád megyékben helyi belterületi védekezés, vízkár elhárítási munka, szivattyúzás is folyik. /mti/

..-

bb. 17. busójárás mohácson - farsang országszerte

han/rj hgy  
tób, lér, nap,

1979. február 25.

mohácson vasárnap tartották a hagyományos télüző-tavaszi város busójárást, amely a több nemzetiségű város népi ünnepévé a különböző nemzetiségek gazdag kulturális programot kínáló találkozójaává vált. a jó hangulat, a nagyszerű látványosság - az ijesztő álarcot, kifordított subát viselő, harányan lármázó busók és játékok - tömegével csalta a városba a vídamságra vágyókat.

már korán megindult az autóbuszok, személykocsik áradata mohácsra. ezrével hozták az érdeklődőket a környékről, az ország távoli részeiből, sőt a határon túlról is. a frissebbek már a reggel nyílt népművészeti vásáron is ott voltak, ahol álarcfaragók, fazekasok, mézeskalácsosok, rézműves, bőrdíszműves, bocskoros, kékfestő mesterek kínálták szebbnél szebb portékájukat. a sárközi népi iparművészeti szövetkezet kerámiákkal, himzett szőttesekkel vonzotta a vásárlókat.

/folyt.köv./

15.25 rj

-10-

bb. 17. /busójárás... 1. folyt./rj

zsufolt nézőtér előtt zajlottak a délelőtti rendezvények. a kossuth filmszínházban „muzsikaszó megugrató”, címmel népzenei műsor szórakoztatta a közönséget. közreműködött faragó laura népdalénekes, a schneider lajos népdaléneklési vetélkedő győztese, majd féltucat zenekar és kórus. a néptáncosok kedvelői hét együttes szereplésében gyönyörködhetnek: baranyai magyar és nemzeti ségi csoportokkal együtt léptek fel a jugoszláv vendégek, a horvátországi magyarok szövetsége központi táncegyüttese és a baranja petrovo selo beljacka sloga együttese.

délután a mohácsi karnevál eseményeinek színtere az utca lett, ahol valóságos emberfolyam várta a nap leglátványosabb eseményét, a busók, a népi együttesek és az ifjú jelmezesek közös felvonulását, amely a kóló térről a fő utcán át a duna partjáig haladt. ezután a kürtfujással, kerepléssel, kolompolással, a busóágyu csattogásával kísért szabad farsangolás következett, elvegyültek a jelmezesek, nézők.

szürkületkor meggyújtották a város szívében összehordott

több méter magas máglyát, amit a busók, nagy rivalgás közepett táncoltak körül, míg csak el nem aludtak a lángok.

este a művelődési központban délszláv néptánc és népzenei műsor színesítette a programot, majd az éjszakába nyúló sokacbállal ért véget a mohácsi farsangi népi ünnepség.

x x x

felelevenítve a hagyományokat, a régi népszokásokat az ország más tájain is tartottak tréfás, vidám farsangi mulatságot. csongrád megyében forráskut az egyedüli község, ahol még nem ment ki a divatból az ősi népszokás, a farsangi tuskóhuzás.

vasárnap délután is összegyűlt a falu apraja-nagyja a művelődési ház előtt, hogy szemtanúja legyen a „maszkások”, látványos felvonulásának. az arcukat álarcokkal kendőző fiatalok fatuskókat vonszolva járták be a falut. tréfás rigmusokat szavalva, dalolva kiosfolták az eladó sorban lévő, de pártában maradt lányokat és a nőstülni nem hajlandó legényeket, akiknek házatáját - a kerítéseket, az ablakokat - meszeléssel is megjelölték.  
/folyt.3/./

15.30 rj

-11-

bb. 10. / busójárás... 2. folyt./rj

a mókás programból nem hiányzott a melegebb időszakot váró „télégető”, játék sem. a felvonulásból visszatérő maszkások meggyújták, elégették az ugynevezett tél-bábut s dalolva táncolták körül a máglyalángot, tavaszi hirnökét.

mókaesküvőt rönkhuzást rendeztek vasárnap a vas megyei halog községben is. erre az ősi népszokásra - - főleg az őrségi és a hegyháti tájegységeken - akkor kerül sor, ha a farsangban nincs esküvő. ahol a lányok nem találnak párna, tréfaesküvőt tartanak, s így hangolják vigalomra a falu lakosságát, kárpótlásul az igazi lakodalom elmaradásáért.

a kerekre szerelt hatalmas farönkre ültetett álmennyaszszonyt és álvőlegényt a maskarába bujt, jelmezbe öltözött vidám lakodalmos sereg végighuzta a falun, miközben „világgá röpitették”, rimbe szedett farsangi köszöntőjükben a tavaly február óta történt tréfás eseményeket. a faluvégen a menetet a „semleges egyház papja”, várta, s adta össze a farönkön érkezett ifju párt.

a játékos esküvőn mulatott az egész falu, amely vidám ballal fejezte be a rönkhuzást.

maszka-járással ért véget vasárnap a bajai délszláv nemzeti-ségiek hagyományos, vidám farsangi rendezvénysorozata. az esti mulatságra már kora délután megkezdte a hívogatást a maszkokba, tarka jelmezbe öltözött farsangi csapat, amely feldiszitett lovakocsikon és gyalogosan vonult végig a dunaparti várososon, hirdetvén a nagy esemény, a farsangi bál közeledtét. magát a mulatságot, amilyen a legötletesebb jelmezeket díjazták is a délszlávok lakta kerületben, baja-alsóvárosban tartották. /mti/

-. -

bb. 18. vegyi anyagokkal játszottak - felrobbant ...

ber/be/rj hgy 1979. február 25.

molnár sándor tokodi szakmunkástanuló kezéről három ujját leszakította a felrobbant vegyi anyag. a 17 éves fiatalember barátjával Lázár károly 16 éves szakmunkástanulóval a község határában lakott területen kívül egy fémcsőbe karbamidot és más vegyi anyagot rakott. a cső egyik végét a földbe dugták, a másikat meggyújtották és felrobbant. Lázár károly nem sérült meg, molnár sándort a tatabányai kórházba szállították. /mti/

-. -

16.35 rj

-12 -

to 440

bb. 19. megtévesztette az időjárás a kirándulókat tolnában

blb/rj hgy

1979. február 25.

vasárnap a tavasziasnak ígérkező időben tolna megyében szekszárdra budapestről, székesfehérvárról, szentesről és az ország más részéből is érkeztek autóbuszokon társaskirándulók. a szekszárdi természetbarátok ugynevezett munkaturát szerveztek, s kijavították a régi jelzéseket, illetve szép új utmutató táblákat helyeztek el a várostól 5-12 kilométerre levő turista utakon, azok elágazásainál. többen hóvirág és barkaszedő kirándulásra indultak eléggé könnyed, sportöltözékben. az időjárás azonban megtévesztette a kirándulókat. egy-két óra leforgása alatt meglepően megváltozott az idő, visszatért a tél, csontkeményre fagytak a földutak, s valóságos hófúvás borította a vidéket. /mti/

-. -

bb. 20. visszatért a tél ? - gyenge havazás több megyében és a fővárosban

kf/rj hgy

1979. február 25.

a tavaszt idéző ragyogó napsütést vasárnap szinte az egész országban borús idő váltotta fel, több helyen - inkább csak ijesztésül, hiszen mennyisége sehol sem érte el az egy millimétert - volt futó havazás, hózápor is. a kisalföldön délelőtt heves hózivatar, györrött és térségében - igaz, hogy csak rövid ideig - hóvihar volt. sopron környékén óránként 70-80 kilométeres lökésekkel kísért viharos szél járt, amely a fertő-tavon összetördelve a helyenként meg meglevő jégmezőket jégtorlaszokat emelt a parti nádasokban.

délután gyenge havazást jeleztek fejér, tolna, pest, komárom megye, valamint észak-magyarország egyes részeiből, továbbá veszprém, zirc, kiskunhalas, baja, mohács, és pécs térségéből.

a fővárosban kora délután átfutó ugyancsak rövid „vékony”, hózápor is csak azzal járt, hogy a megnedvesedett uttest óvatosabb közlekedésre készítette a gépjárművezetőket. a később ismét megindult havazás nyomán már megfehéredtek a háztetők, s bár a legtöbb uttesten elolvadt a hó, a fővárosi közterület fenntartó vállalat ügyelete - számítva az éjszakai hidegre - készenlétbe helyezte a szóró- és seprőgépeit.

/folyt.köv./  
17.45 rj

to 18

-13 -

bb. 20. / visszatért .. 1. folyt./rj

a malév-nak nem okozott gondot a változó időjárás, a menetrend szerint indultak és érkeztek a gépek, rendben elment például reggel 8.10 órakor a budapest-prága-amszterdam közötti járat is, a gép azonban prágából - miután amszterdam a rossz idő miatt nem fogadta - 15.10 órakor visszaérkezett ferihegyre; a prága-amszterdami malév járatot törölték ezen a napon.

az utinform vasárnapi késő délutáni tájékoztatása szerint az ország nagy területére kiterjedt havazás egyelőre nem akadályozza a közúti közlekedést. ahol esett majdnem mindenütt elolvadt a hó, bár az m-1-es ut komárom-tatabánya közötti szakaszán az erős szél kisebb hóátfúvásokat okozott. a ,hójárta,, területeken az utak nedvesek, a bükk hegység egyes alsóbbrendű utjait vízfolyások és jegesedések tették csuszásveszélyessé. másutt, a tiszántulon, vas, zala, somogy és részben baranya megyében mind a főközlekedési, mind az alsóbbrendű utak burkolata száraz. ennek ellenére a közúti igazgatóságok gépei mindenütt készenlétben vannak, járőr autókkal ellenőrzik, s ahol szükséges szórják az utakat. /mti/

--

bb.21. háromezer telefon vonalát helyrehozták a lipót központban  
i/kf/be/ra hgy 1979. február 25.

az erőfeszítések, a folyamatos munka eredményeként háromezer elnémult telefonállomás ismét üzemképes a lipót távbeszélő központ területén - tájékoztatta lászló lajos, a budapesti távbeszélő igazgatóság műszaki igazgatója az mti munkatársát. újból használhatják készüléküket a gyöngyösi ut, a pozsonyi ut, a zápolya utca és környékén, valamint a dózsa györgy ut xiii.kerületi részén lakó telefonelőfizetők, s a régi, eredeti helyén működhet az elektromos művek főügyeletének telefonja is.

eddig tehát a vártnál kedvezőbben alakult a lipót központban keletkezett zavarok elhárítása.

korábban úgy látszott, hogy a beázott 20.000 előfizetői telefonvonal javítása csak hétfőn kezdődhet. a hibák helyének pontos meghatározása után azonban egyes, a központhoz közeli területeken, ahol csak kisebb szakaszok okoztak zavart, már szombaton és vasárnap megkezdték a használhatatlan kábelek cseréjét.  
/folyt.köv./

18.30/ra

-14-

ke 10

bb.21. / háromezer ... folyt./ra

vasárnap 120 kábelépítő-és szerelő megszakítás nélkül dolgozott a lipót központban és környékén a beázott telefonkábelek kijavításán. megerősített szolgálatot tartottak a központ kábelrendezőjében is, hogy a kijavított vonalakat azonnal rákapcsolhassák a berendezésekre, s üzembehelyezhessék egy-egy terület gépeit.

változatlanul dolgoznak a még hibás 12 átkérő - a lipótot a többi központtal összekötő - kábelek javításán, s folyamatosan veszik sorra a további 17 000 hibás telefonvonal kábeleit, amelyeket ugyancsak a hosszabb ideig tartó cserékkel tudnak rendbehozni./mti/

--

bb.22. belpolitikai hireink jegyzéke vasárnap

rj hgy

1979. február 25.

1. ismét nagyüzem az almáskertekben
2. parkerdő a meddőhányón
3. óvodaépítés bács-kiskunban
4. úttörőház petőfi-szigeten
5. kataszter a borsodi földvárakról
6. felméri a vadállományt
7. polyák fafaragó kiállítása
8. lakberendezési kiállítás
9. emlékpark kápolnán
10. szavalóverseny kőszegen
11. közlekedésbiztonsági anket
12. időjárásjelentés
13. az iraki alelnök programja
14. magyar küldöttség londonba utazott
15. vasárnapi munka
16. tovább apad a tiszta
17. busójárás mohácson és más farsangi események
18. vegyiannyaggal játszottak - felrobbant
19. kirándulók tolnában
20. visszatért a tél?
21. a lipót telefonközpont jelentése
22. hírjegyzék

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt  
szerkesztette: halasi györgy  
/mti/

18.35/ra

-15-

ke 10